

江苏新能源争议仲裁中心落地常州后——

“专科门诊”一年化解纠纷105件

51.4%的案件一方或双方当事人为外地企业



江苏新能源争议仲裁中心正在开庭审理仲裁案件

本报讯(于远航 张杨 高磊 图文报道)记者从常州仲裁委员会获悉,江苏新能源争议仲裁中心自2023年12月8日在常州揭牌运行以来,已受理新能源领域案件166件,标的额达10.27亿元,受案类型涵盖能源管理、技术开发等10个领域,当事人覆盖国内外39座城市,51.4%的案件一方或双方当事人为外地企业,“苏新仲”作为体现江苏特色、新能源特点的专业仲裁服务品牌效应初显。

以光伏、储能为代表的的新能源产业是我国近年来新兴产业跨越式发展的代表之一。《绿潮涌动 数转新篇:新能源行业数字化白皮书2024》中指出,经过多年的发展,中国新能源行业的主要产业已经形成了完整的产业配套体系,企业也逐步从“批项目、拿补贴”的抢装时代转入高质量发展、市场化经营的新阶段。

中心负责人张翔表示,新能源产业健康、持续发展离不开高效能的法治保障和高品质的法律服务。江苏新能源争议仲裁中心的成立,主动对接了行业发展需求,为市内、省内乃

至全国的新能源行业纠纷,提供了“专科门诊”,化解了“疑难杂症”。

江苏某电子公司与泰国某科技公司自2021年起签订一系列买卖合同约定采购光伏设备,后双方在履行供货合同过程中发生了纠纷,需要走法律途径解决争议。新能源项目,特别是涉及光伏、风电、储能等行业,有其专门的质量、安全等规定,新能源领域专业知识的储备程度直接影响着争议化解的质效。考虑到海外诉讼成本较高且项目专业性较强,双方最终选择江苏新能源争议仲裁中心解决纠纷。

“仲裁具有不受地域管辖限制的特性。我们在84天的时间内,按照法定流程组成仲裁庭并进行庭前调查,对该起涉外案件做出裁决,为当事人节约了大量时间和金钱成本,仲裁双方对这一结果表示认可,纠纷得以妥善化解。”仲裁员许建军说。

据悉,中心组建了由国内外知名新能源行业技术专家、研究人员、法务主管等组成的国内首支新能源专业仲裁员队

伍,同时与10家新能源行业专业鉴定评估机构建立合作关系,依靠专业力量支撑,中心的新能源案件审理效率明显提升,平均审理期限为79天。

在办理仲裁案件的基础上,中心进一步延伸服务链,加强仲裁与新能源行业的联系。“成立一年来,中心走访了江苏省能源行业协会、江苏省国信集团有限公司,深入理想汽车、比亚迪常州基地等26家新能源产业链企业,在新能源产业发达的薛家镇、罗溪镇设立仲裁服务联络点,下沉一线为新能源企业提供全流程商事仲裁和调解服务产品。”张翔说。

与企业交流中,中心了解到大量新能源企业正在积极“走出去”,急需了解国际投资环境,掌握境外投资的策略和方法。为此,中心携手国内知名法律服务机构、高校、国内外一流仲裁机构、研究机构,公益性、经常性开展新能源企业出海相关法律研讨活动,从投资经营、法律实务、金融实践等方面为新能源企业提供宝贵经验和有益建议,为新能源企业“出海”远航提供了法治保障。

省司法厅二级巡视员、公共法律服务管理处处长郭兵表示:“新能源是我省重点打造的先进制造业集群。常州结合城市发展定位,设立江苏新能源争议仲裁中心,主动对接新能源重点产业、重大项目、重点企业,积极创新服务举措,在优化法治化营商环境、助推新能源产业发展等方面发挥了重要作用。江苏新能源争议仲裁中心是我省仲裁创新发展的有益探索,我们将发挥仲裁制度优势,进一步拓展新兴领域仲裁服务,全力护航全省经济社会高质量发展。”

贷款类诈骗多发——

非但没借到钱 他们还被骗得损失惨重

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

“急需用钱?我帮你!”“免息,无需抵押,秒打款……”遇到这样的好事你心动吗?如果你刚好需要用钱,又碰巧接到电话听到这样的活术,一定要提高警惕了!“这是贷款类诈骗,最后的结果都是你非但没有借到钱,还被骗得损失惨重。”反诈民警提醒道。

重点案例1

男子想贷款 被骗近9万元

近日,常州市民蔡某接到一通陌生来电称可以办理快速贷款,急需用钱的蔡某半信半疑地添加了对方微信好友。之后对方声称可以帮蔡某办理50万元的贷款,并且无抵押、放款快。

蔡某心动不已,立刻按照对方要求下载了“某某还呗”App。紧接着,蔡某又在对方引导下在App内上传了个人信息和身份证正反面照片。当蔡某以为一切就绪时,却迟迟等不到贷款金额,此时对方称蔡某第一次使用该App,需要提交贷款金额的20%作为流水资金进行系统充值流水之后才可正常提现。

蔡某充值了相应的金额,但始终无法提现。对方称蔡某卡号输错导致账户冻结,如需解冻必须注入资金,于是蔡某先后转账了7笔,共计89544元,可仍然无法提现。蔡某联系对方,对方一直以各种理由搪塞,蔡某这才发现被骗,于是报警。

警方提醒:资金周转一定要找正规银行机构或者正规平台,放款前要缴纳“保证金”“认证金”“做流水账”的,一定是诈骗。切勿相信“无抵押、无担保”等贷款广告,保护好个人隐私,不要随意点击陌生链接,不要随意下载不明来源的App。不要随意向陌生人转账,转账前一定要多加核实,如不幸被骗及时保留好证据并向就近公安机关求助。

重点案例2

男子想贷款 同样被骗了

12月24日,市民胡先生报警。他在手机上收到一陌生短信,称其有1万元的贷款额度。胡先生刚好有贷款的需求,于是就添加了对方的微信。

胡先生根据对方的要求,点击链接下载了贷款App,里面有客服接待。进入小程序后,胡先生自行申请贷款,并提交了身

证、银行卡及手机号等个人信息。随后客服称由于提交验证时,银联中心检测到胡先生评分偏低,导致1万元资金被银联中心暂扣,提高评分后即可办理贷款。

客服承诺只要提升评分,即可下款到账,提高系统评分后,预存的金额会在10分钟之内与申请资金一起到银行卡上。对方还发来自己手持身份证的照片,胡先生相信了。于是,他按照客服要求缴纳1万元来提高综合评分。等到胡先生想要去提取自己的贷款资金时,客服却称其银行账户号填写错误导致账号被冻结,需要缴纳解冻金。这时,胡先生才意识到不对,马上就报警,共计损失1万余元。

民警分析,骗子通过网络媒体、电话、短信、社交软件等方式发布虚假贷款广告,引诱受害人下载虚假贷款App或登录虚假网站;向受害人发送虚假放贷信息,再以“保障金”“手续费”“刷流水”“操作失误”等理由要求转账。

警方提醒:“无抵押”“免征信”“快速放款”“免费提额套现”等是骗子推广引流实施诈骗的幌子,请市民提高警惕不要相信,如需贷款,请一定前往正规机构,按正规程序贷款,不可听信各类贷款广告的忽悠,从而陷入贷款诈骗套路。

警情周报

冒充客服

注销会员类诈骗多发

根据警务平台警情库统计,12月18日至25日电信网络诈骗警情同比上升6.5%,环比下降11.3%。从发案类型来看:网络诈骗占90.8%,电话诈骗占8.6%,短信诈骗占0.6%。从作案手段来看:冒充客服注销会员类占16.2%、兼职刷单类占15.7%、虚假购物类占12.7%、虚假博彩类占9.6%、网络贷款类占6.6%、游戏交易类占5.6%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



他阻止了一起“邮寄黄金”骗局

货拉拉司机把50克黄金送到派出所

本报讯(汪磊 图文报道)“多亏了陈师傅和民警同志,要不然我的损失就大了!”近日,货拉拉司机陈师傅和钟楼公安分局五星派出所,共同阻止了一起“邮寄黄金”诈骗案,成功帮助受害人王女士,拦截价值36025元的黄金首饰。

事发当天,货拉拉司机陈师傅接到一笔订单,寄件人神色慌张,要求其把一个包裹严实却很轻的纸箱,连夜送往外地。陈师傅立刻察觉出异样,联想到近期公安机关大力宣传的新型电信网络诈骗手段——“线上诈骗+线下运送黄金”。陈师傅毫不犹豫的拨打110报警,并将货物送到了五星派出所。

与此同时,钟楼公安分局

反诈中心第一时间预警拦截,并找到寄件人王女士,当问及她购买并寄送黄金的原因时,王女士支支吾吾不愿意说。经过民警耐心劝说,她才缓缓道出实情。

原来,王女士前几天收到一封招聘邮件,对方自称某公司人事经理,邀请她做线上任务。得知可获得丰厚返利后,王女士下载相关App,做起了刷单返利任务。王女士在尝到小额返利的甜头后,对方以解绑银行卡为由,要求她在线下门店购买50多克的黄金首饰,并通过网约车将黄金邮送到指定位置。直到民警进行反诈劝阻,她才意识到自己被骗。

目前,五星派出所正在为



陈师傅申报见义勇为为奖励。警方提醒:广大快递员和网约车司机要提高防范意识,在接单过程中如遇送大额现金、运送不明包裹、频繁更换交易地点等可疑情况要立即举报,切勿成为电信网络诈骗犯罪的“帮凶”。